

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Luni, 7 Aprilie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

## Nici noi nu mai știm ce... vrem!

## Handbalistele Craiovei, eșec scontat în fieful campioanei, CSM București

sport / 4

# CJ Dolj a aprobat bugetul pe 2025 și estimările pe următorii trei ani pentru CJRAE Dolj



Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat bugetul Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională (CJRAE) Dolj pe anul 2025, estimările pentru perioada 2026 - 2028, precum și

bugetul de venituri și cheltuieli al fondurilor externe nerambursabile ale CJRAE, pe anul în curs. Suma aprobată pentru 2025 este 804.000 de lei, dintre care 324.000 de lei aferentă capi-

tolului "cheltuieli de personal", iar 480.000 de lei pentru "bunuri și servicii". Estimările perioadei amintite sunt în grafic, dacă se poate spune așa, nefiind, deocamdată, semne de îngrijorare.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Nici noi nu mai știm ce... vrem!

MIRCEA CANTĂR

Mitingul electoral de la Craiova al Coaliției „**România, Înainte**” a fost unul merit să ateste, cu elocvență, că „puii de Brâncoveni, de panduri și de jieni” îl susțin la alegerile prezidențiale pe Crin Antonescu. Mitingul nu a avut stridențe, în alocuțiunile celor care au luat cuvântul, atacurile la adresa contracandidaților au fost palide și mai mult de circumstanță, accente îndreptățite, vii, bine puse, mobilizatoare, având primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, care a deschis festivitatea. Și-a exprimat tenace, cu coerență, argumente vibrante, ceea ce a trăit, cum se spune, „pe propria piele”, nu ceea ce a auzit în referirile subînțelese, care îl vizau pe suveranistul „de serviciu”, reîntors pe vremea când era premier de la Bruxelles cu „un to do list” în brațe, acum îmbrățișând sigla „România pe primul loc”, fără a preciza... domeniul. Că nu s-o fi gândit la bridge. Până și la fotbal, în prelimina-

rii, am început cu stângul. Și-a pus o șapcă cu care doarme noaptea în pat, deși s-ar putea să-l deranjeze cozorcul, nu se mai gândește la neuitatul plagiat jenant, și nici la cei care l-au reprimat în partid, închizând ochii. Nicușor Dan, primarul general al Capitalei, care a intrat în campanie sub sigla „România onestă”, a fost și el vizat, considerat fiind „zeul crivățului din calorifere”, în pofida unui buget de 4 miliarde euro, fiindcă mai nou și-a luat bilet de tramvai „până la capăt”. Mitingul electoral de la Craiova, cu o participare evaluată la 25.000 de oameni, din județele Olteniei, în organizarea comună PSD-PNL, a avut și menirea ranforsării psihice a candidatului comun Crin Antonescu, al cărui staff electoral își leagă îndreptățite speranțe de un scor bun, în primul tur al prezidențialelor. S-au spus mai multe lucruri, absolut firești, într-o campanie electorală, asupra cărora nu mai revin.

Crin Antonescu a avut un discurs decent, cu unele accente de tristețe deslușibile, punctând ceea ce trebuia punctat. „*Cine vine și spune că are soluții magice, că schimbă el guverne și parlamente, că face totul peste noapte vă minte. În România, cel care va fi ales președinte va trebui să apere, să schimbe lucruri, dar toate acestea le facem împreună. Pentru că cel mai mare dușman al nostru este dezbinarea*”. Nici o urmă de infatuare, de discretă grandomanie, de populism ieftin, într-un discurs firesc, încărcat de îngrijorare mai degrabă, fiindcă despre... democrație miorlăie alții. Crin Antonescu, mai bine decât credem mulți dintre noi, a lăsat impresia că știe în ce lume trăim, e cu picioarele pe pământ, încearcă să capteze nemulțumirea populară corectă, presimțind că faliile au fost create, cu ajutorul voluntar-involuntar al statului și asta într-un moment de agresivitate pro-

gresistă. A spus primarul Craiovei cu claritate, bună intonație, pentru cine a avut urechi de auzit, între altele: „*sunt româncă, europeană, creștină, mamă și soție, nu accept propaganda care spune că ar trebui să fiu altfel, că valorile naționale sunt un drept al altora, nu și al nostru*”. Ce mai trebuia spus? Mitingul electoral de la Craiova a deschis, într-un fel, campania pentru alegerile prezidențiale. Candidații sunt deja cunoscuți, așezarea lor în buletinele de vot, de asemenea. Ceea ce nu s-a accentuat, și trebuie înțeles, este că PSD Dolj și PNL Dolj își joacă o mare carte: cea a prizei și credibilității la electoratul lor tradițional. Partida asta nu trebuie pierdută, fiindcă ar avea consecințe, dintre cele mai riscante. După 10 ani cu Traian Băsescu, și alți 10 ani cu Klaus Iohannis, se pare că norocul a uitat de noi. Și la asta ar trebui să ne gândim, dacă știm ce vrem.

## Consiliul Județean Dolj a aprobat bugetul pe 2025 și estimările pe următorii trei ani pentru CJRAE Dolj

**Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat bugetul Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională (CJRAE) Dolj pe anul 2025, estimările pentru perioada 2026 - 2028, precum și bugetul de venituri și cheltuieli al fondurilor externe nerambursabile ale CJRAE, pe anul în curs. Suma aprobată pentru 2025 este 804.000 de lei, dintre care 324.000 de lei aferentă capitolului “cheltuieli de personal”, iar 480.000 de lei pentru “bunuri și servicii”. Estimările perioadei amintite sunt în grafic, dacă se poate spune așa, nefiind, deocamdată, semne de îngrijorare.**

CJRAE Dolj a solicitat, de la bugetul județean, 324.000 de lei pentru cheltuielile de personal: 230.000 de lei destinate transportului la și de la locul de muncă al cadrelor didactice; 94.000 de lei pentru plata Comisiei de Orientare Școlară și Profesională (COSP). Pentru anul în curs, în vederea funcționării CJRAE vor fi alocate cheltuieli cu bunuri și servicii în cuantum de 480.000 de lei (furnituri de birou; materiale pentru curățenie; încălzire, iluminat și forță motrică; apă, canal și salubritate; carburanți și lubrifianți; piese de schimb; poștă, telecomunicații, radio, tv, internet; materiale și prestări de servicii cu caracter funcțional; alte bunuri și servicii pentru întreținere și funcționare; reparații curente; alte obiective de inventar; deplasări interne; cărți, publicații, materiale documentare; pregătire profesio-

nală; protecția muncii; reclamă și publicitate; alte cheltuieli cu bunuri și servicii).

### Cum arată estimările

Conform proiectului, prezentat de CJRAE Dolj, care a fost aprobat de CJ Dolj, situația nu este, deocamdată, îngrijorătoare. Astfel, pentru 2026, la “cheltuieli de personal” este prevăzută suma de 100.000 de lei, iar, la “bunuri și servicii” - 400.000 de lei. În 2027, la primul capitol cuantum ar fi de 120.000 de lei, în timp ce la al doilea se merge pe 403.000 de lei. Pentru 2028, se prevede o sumă totală de 125.000 de lei la “cheltuieli”, iar la “bunuri” - 410.000 de lei.

### Ce înseamnă CJRAE și ce face

CJRAE Dolj este în plină derulare a proiectului “Mobilități în Domeniul Educației Școlare



Erasmus +, Cod 2024-1-RO01-KA121-SCH-000235723”, acesta fiind aprobat pentru organizațiile care obțin Acreditare, coordonat de CJRAE Dolj, conform Mandatului de consorțiu, implementat începând di anul 2021, cu o durată de șase ani. Componenta Consorțiului este următoarea: Grădinița cu Pro-

gram Prelungit “Tudor Vladimirescu” din Craiova; Grădinița cu Program Prelungit “Petrașca Poenaru” din Craiova; Școala Gimnazială “Nicolae Bălcescu” din Craiova; Școlile Gimnaziale din localitățile Cioroiși, Segarcea, Orodel, Giurgița, Giubega, Leu, Malu Mare, Goiești, Terpezița, Dăbuleni, Gângiova, la

care se adaugă CJRAE. La activitățile de formare participă cadre didactice din Consorțiu, selectate printr-un proces amplu de selecție. Pentru 2025, CJRAE Dolj va avea un buget, aprobat de CJ Dolj, de venituri și cheltuieli al fondurilor externe nerambursabile în sumă totală de 412.000 de lei.

Această informare este efectuată de: S.C. INELEC ENGINEERING S.R.L., Adresa sediului: Județul Dolj, Municipiul Craiova, B-dul. Decebal 111, România, E-Mail: scaunasu.valentin93@gmail.com, Telefon:+40.768.961.955, ce intenționează să solicite de la S.G.A. Dolj, Str. Pelendava Nr. 31 Craiova, Telefon: 0251. 587.549; Fax. 0251.587.572, Email:sga.dolj@sgadj.daj.rowater.ro, Aviz de gospodărire a apelor pentru investiția: „Construire Hală Parter Pentru Producție Ansamble Metalice, Puț Forat, Bazin Septic Vidanjabil și Împrejmuire Teren”, localizată în: județul Dolj, comuna Pielești, sat Pielești, strada Aleea Narciselor, numărul 1, CF 38209. Această investiție este nouă.

Ca rezultat al realizării investiției, vor rezulta permanent ape uzate menajere, ce se vor evacua prin intermediul înființării unui sistem de canalizare individual cu bazin vidanjabil. Bazinul vidanjabil se va vidanja de către o societate autorizată.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului, S.C. INELEC ENGINEERING S.R.L. sau la sediul S.G.A. Dolj str. Str. Pelendava Nr. 31 Craiova.

#### Anunț public 1

BOBARU MIHAI și BOBARU RAMONA-AURELIA pentru S.C. ZIBER DIGITAL S.R.L. prin reprezentant BOBARU MIHAI, cu sediul în Str. Romanitei, Nr. 25, Sat Carcea, Com. Carcea, Jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PRIVIND RECONVERSIA FUNCȚIONALĂ ÎN VEDEREA REALIZĂRII UNOR CONSTRUCȚII CU DESTINAȚIA DE AGREMENT/SERVICII ȘI COMERT CU REGIM MAXIM DE ÎNĂLȚIME P+2E - T45, P7, Sat Robanestii de Sus, Com. Robanesti, Jud. Dolj, Nr. Cad. 33367, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Str. Romanitei, Nr. 25, Sat Carcea, Com. Carcea, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj **în termen de 18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

#### Anunț public 1

BOBARU MIHAI și BOBARU RAMONA-AURELIA pentru S.C. ZIBER DIGITAL S.R.L. prin reprezentant BOBARU MIHAI, cu sediul în Str. Romanitei, Nr. 25, Sat Carcea, Com. Carcea, Jud. Dolj, anunță propunerea preliminară privind: „ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PRIVIND RECONVERSIA FUNCȚIONALĂ ÎN VEDEREA REALIZĂRII UNOR CONSTRUCȚII CU DESTINAȚIA DE AGREMENT/SERVICII ȘI COMERT CU REGIM MAXIM DE ÎNĂLȚIME P+2E - T45, P7, Sat Robanestii de Sus, Com. Robanesti, Jud. Dolj, Nr. Cad. 33367.

Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe [www.primariarobanesti.ro](http://www.primariarobanesti.ro) secțiunea Anunțuripana la data de 06.05.2025, la sediul Primăriei Comuna Robanesti, Str. Traian Vuia, Nr. 96, tel. 0251 456 289, în termen de **18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

#### COMUNA COTOFENII DIN FATA

##### ANUNT PUBLIC

COMUNA COTOFENII DIN FATA titular al proiectului: “PROIECT EXECUTIE FORAJE DE OBSERVATIE SI CONTROL IN COMUNA COTOFENII DIN FATA, JUDETUL DOLJ” anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “PROIECT EXECUTIE FORAJE DE OBSERVATIE SI CONTROL IN COMUNA COTOFENII DIN FATA, JUDETUL DOLJ” propus a fi amplasat în județul Dolj, comuna Cotofenii din Fata.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8.00-16.30 și vineri între orele 8.00-14.00 precum și la următoarea adresă de internet <http://www.apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

#### Anunț!

Zabad Ghazi, titular al proiectului “CONSTRUIRE IMOBIL S+P+4E CU DESTINAȚIA DE LOCUINTE COLECTIVE LA ETAJE SI SPATIU COMERCIAL LA PARTER”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “CONSTRUIRE IMOBIL S+P+4E CU DESTINAȚIA DE LOCUINTE COLECTIVE LA ETAJE SI SPATIU COMERCIAL LA PARTER”, propus a fi amplasat în Str. George Fotino, nr.12D, Mun. Craiova, Jud. Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8,00- 16,30 și vineri între orele 8,00- 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

#### Adunarea Generala din data de 10.05.2025, ora 10<sup>00</sup>, Facultatea de Agronomie din cadrul Universitatii din Craiova

Consiliul Asociației Județene a Vanatorilor și Pescarilor Sportivi Dolj, cu sediul în Craiova, str. Calea București, nr. 9, bl. U1, convoacă în data de **10.05.2025, ora 10<sup>00</sup>, la următoarea adresă: Facultatea de Agronomie din cadrul Universitatii din Craiova, Sala 212, situata in Craiova, strada Libertatii, nr. 19, judetul Dolj**. Adunarea Generala a Asociației Județene a Vanatorilor și Pescarilor Sportivi Dolj, în sesiune ordinară, cu următoarea ordine de zi:

1. Dezbaterile și aprobarea raportului de activitate al Consiliului Director al asociației A.J.V.P.S. Dolj pentru perioada 01.01.2024-31.12.2024;
2. Dezbaterile și aprobarea bilanțului contabil al Asociației Județene a Vanatorilor și Pescarilor Sportivi Dolj aferent exercitiului financiar al anului 2024;
3. Dezbaterile și aprobarea Raportului Comisiei de cenzori pentru exercitiul financiar al anului 2024;
4. Descărcarea de gestiune pentru exercitiul financiar 2024 a directorului A.J.V.P.S. Dolj;
5. Dezbaterile și aprobarea strategiei asociației, programului de activitate al acesteia și bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2025;
6. Diverse.

Dacă la prima convocare a Adunării Generale nu se poate realiza majoritatea, a doua reuniune se va ține în prezența delegaților interesați, la data de 17.05.2025, ora 10<sup>00</sup>, la aceeași adresă.

Toate documentele aferente Adunării Generale a A.J.V.P.S. Dolj din data de 10.05.2025 pot fi consultate la sediul Asociației cu 5 zile înainte de data adunării.

# Handbalistele Craiovei, eșec scontat în fieful campioanei, CSM București

În etapa a 21-a a Ligii Florilor, handbalistele de la SCM Universitatea Craiova au pierdut fără drept de apel, în deplasare, în fața campioanei și liderului, CSM București, scor 33-23. Neagu și compania se impuseră recent și în Bănie, la fel de clar, în sferurile de finală ale Cupei României. Dincolo de diferența de valoare dintre cele două formații, portarii Craiovei au prins o zi slabă, parând numai 4 mingi din cele 37 de aruncări pe spațiul porții pe parcursul celor 60 de minute.

Au jucat pentru SCMU Craiova: Zoqbi De Paula, Risovic, Pavăl – Iskit Caliskan 5 goluri, Gomes da Rocha 4 (2 din 7 m), Mugosa 3, Blazevic 3, Ruth 2, Dzaferovic 2, Nikolic 1, Bojicic 1, Mihart 1 (1 din 7 m), T. Popescu 1, Micijevic, Mozes 1, Tudorică.

SCM Universitatea Craiova este pe locul 7 în clasament, cu 34 de puncte, și va juca următorul meci pe 18 aprilie, de la ora 17:30, în compania formației Minaur Baia Mare.



## Copiii care au încurajat Știința în Giulești vor intra gratis pe "Ion Oblemenco"

Galeria de copii care a încurajat Universitatea Craiova la meciul din Giulești, cu Rapid, câștigat în extremis de alb-albaștri prin golul lui Mitriță, va avea parte de acces gratuit la toate meciurile de acasă din acest sezon ale formației lui Mirel Rădoi. Clubul din Bănie a luat această decizie după ce puștii olteni i-au încurajat exemplar și le-au purtat noroc jucătorilor la derby-ul din Giulești. Hotărârea este valabilă pentru tot sectorul alb-albastru din deplasarea de la Rapid, respectiv cei 700 de copii și însoțitorii lor.

„Cei 700 de copii fantastici care au susținut Știința în deplasare, pe Stadionul Giulești, unde au creat o atmosferă incredibilă, ajutând leii să se întoarcă acasă cu toate cele 3 puncte, vor avea acces gratuit, alături de însoțitorii lor, nu doar la meciul cu FCSB, ci la toate jocurile din acest play-off de poveste”, a fost anunțul făcut de olteni.

Universitatea Craiova a oferit acces gratuit la meciul cu Universitatea Cluj, primul din play-off, pentru circa 5.000 de

copii din toată Oltenia. Totodată, clubul din Bănie susține că a avut aproximativ 4.000 de solicitări din partea copiilor pentru participarea la meciul din Giulești, dar nu a putut da curs decât celor 700 care au fost pe stadion.

Universitatea Craiova joacă de două ori cu CFR Cluj, în Gruia, în decurs de câteva zile, azi, de la ora 20.00, în sferurile de finală ale Cupei României, și luni, 7 aprilie, de la ora 20.30, în etapa a treia a play-off-ului campionatului.

### Play-off, etapa a III-a

FCSB – „U” Cluj 1-0  
Rapid – Dinamo, ieri  
CFR Cluj – „U” Craiova, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	3	2	1	0	6-4	35p
2. Craiova	2	2	0	0	5-1	32p
3. CFR Cluj	2	1	0	1	3-2	30p
4. „U” Cluj	3	1	0	2	1-4	29p
5. Dinamo	2	0	0	2	2-5	26p
6. Rapid	2	0	1	1	4-5	24p

### Play-out, etapa a III-a

Galați – Poli Iași 1-0  
Petrolul – Sepsi 2-1  
UTA – Botoșani 1-0  
Hermannstadt – Buzău, ieri  
Farul – Slobozia, luni, ora 17.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Hermann.	2	1	1	0	3-1	25p
2. Petrolul	3	1	1	1	2-1	24p
3. UTA Arad	3	2	0	1	3-4	23p
4. Botoșani	3	2	0	1	6-4	22p
5. Galați	3	2	0	1	3-2	22p
6. Sepsi OSK	3	0	0	3	2-6	21p
7. Poli Iași	3	1	1	1	4-1	20p
8. Farul	2	0	1	1	3-4	19p
9. Slobozia	2	0	2	0	1-1	15p
10. Buzău	2	1	0	1	2-3	13p

## FCSB câștigă dintr-un penalty rușinos

Nici înainte de 1990 nu se acordau penalty-uri așa de rușinoase, precum cel oferit celor de la FCSB în meciul cu U Cluj, decisiv pentru victoria cu 1-0 a echipei lui Becali, care urcă astfel pe primul loc. În repriza secundă, la 0-0, într-o perioadă în care FCSB era dominată, o fază la care clujeanul Simion își proteja prim-planul a fost transformată în lovitură de pedeapsă, după ce Birligea a căzut lovindu-se de mâna adversarului. Nici Flacăra Moreni, Victoria și FC Scornicești nu îndrăzneau să solicite penalty la astfel de faze! Arbitrul VAR, un anume Costreie, l-a chemat pe Kovacs junior pentru reluare și acesta a acceptat provocarea colegului din tribună, deși fusese la câțiva metri de fază și lăsase jocul

să curgă, decizia normală, de altfel. Până și staff-ul și jucătorii FCSB râdeau pe margine de modul cum li se croiește drum spre titlu.

E adevărat, am mai văzut două faze la fel de scandaloase în acest campionat, ambele în același meci, U Cluj – Gloria Buzău, când Kovacs senior, aflat la VAR, l-a obligat pe centralul meciului să inventeze 2 penalty-uri pentru gazde, la scorul de 1-0 pentru adversari. La fel, FCSB a avut mai multe penalty-uri servite, cum a fost cel de la Arad, în schimb, s-a închis ochii la cele care trebuiau dictate împotriva campioanei, cazul cel mai recent: penultimul lor meci cu Dinamo.

Mai trist este că așa-zișii analiști, specialiști, comentatori, zia-

riști, mirosind a brânză de "echidistanți" și "obiectivi" ce sunt, validează fără rușine aceste decizii, spunând că "există circumstanțe", că e "fază discutabilă", că "a fost o imprudență", că "s-ar fi dat fault dacă era în altă parte a terenului", că "Simion l-a plesnit pe Birligea", deși inclusiv în tremurul vocii li se recunoaște ipocrizia, minciuna pentru care primesc arginți de la Palat. Poate că FCSB este cea mai bună echipă din campionat, dar e evident că i se asigură calea spre succes atunci când nu e în stare să se impună. Modul cum i se înlesnește câștigarea acestui titlu este dezgustător și le oferă senzația contracandidatelor și fanilor acestora că jocurile sunt făcute. Probabil inclusiv de la nivel politic.